

# N. 400 - REV. 03/2025

APSERING AQ MIXTURE OF ACRYLIC COPOLYMERS FOR CURING CEMENTS



## DESCRIPTION

Whitish mixture of acrylic emulsions and plastic polymers in water dispersion for the protection and proper curing of cements, plasters and floors. APSERING AQ can be coated with other treatments and/or coatings low-thickness films.

## FIELDS OF USE.

APSERING AQ is particularly suitable for the following applications:

As a plasticizer and waterproofing agent in mortars. It can be added to cementitious mortars, improving the characteristics of mechanical strength, water repellency and limiting surface cracking. As a shrinkage limiter etc.

## PACKAGING

25 kg plastic canisters

## CONSUMPTION

80-100 g/m<sup>2</sup>

### FEATURES AND BENEFITS

Protects surfaces from the actions of sun and wind during curing and curing.

Counteracts the formation of cracks and limits the absorption of liquids.

The treated surface does not generate dust. Increases resistance to traffic of motor vehicles, carts, trucks etc..

### CERTIFICATIONS

ISO 9001 certified quality management system (Certificate No. IT.17.0227.01.QMS). APSE S.r.I. is an active member of CONPAVIPER.



## **APPLICATION METHOD**

APSERING AQ, is applied with low pressure, roller brushes or airless, having care not to create puddles but to distribute it on the surface evenly. Apply on the mortar or colored plasters only after checking in a corner or on a sample, that there are no color changes or other visual defects.

Apply the product at temperatures between +10 and  $+30^{\circ}$ C.

### WARNINGS

On very porous cements, apply in several coats to following, spread the first coat wait for the out dust and then apply the next, not creating a film. Do not apply APSERING AQ at temperatures below 10°C. On special quartz cement floors apply immediately after the final smoothing stage. APSERING AQ fears frost, should not be exposed to the sun and near heat sources

### **CLEANING OF EQUIPMENT**

Equipment used for the preparation and application of APSERING AQ should be cleaned immediately after use with water. After the product has cured, removal can only be done mechanically.

#### HEALTH AND SAFETY.

For information on safety regulations, hazard statements and precautionary advice, rely on the latest MSDS by making a request to: <u>ufficiotecnico@apsebg.it</u>

#### STORAGE

Shelf life of 12 months when stored in the original packaging in a dry, moisture-free place. Store at temperatures between +10°C and +35°C. Protect against frost.

### DISPOSAL

Dispose of contents and/or container in accordance with local regulations.

## PRODUCT PREPARATION

The product is ready to use, shake before application. It can be used pure or diluted with clean water depending on the application and porosity of the substrate.

APSE® S.r.I. - www.apse.it - Viale Friuli 22, 24049 Verdello (BG), Italia - Tel. 035 4191044 - info@apsebg.it





N. 400 - REV. 03/2025

APSERING AQ MIXTURE OF ACRYLIC COPOLYMERS FOR CURING CEMENTS



## PRODUCT TECHNICAL DATA

FEATURE	STADARDA	RESULT
Appearance	-	liquid
Color	-	milky white
Specific gravity	EN ISO 2811-1	1,02 ± g/cm <sup>3</sup>
Dry residue	EN ISO 3251	7 ± 0,5%

The data given above are information obtained from our best technical knowledge, application, and research experience. However, since we are unable to intervene directly in site conditions and work execution, they represent general indications that do not bind APSE S.r.l. in any way. - V&V Group. The information given does not relieve the purchaser of his responsibility to personally test our products as to their suitability with regard to their intended use. The customer is also responsible for verifying that this data sheet is valid for the batch of product of interest to him and is not outdated as superseded by later editions. If in doubt, contact our Technical Department in advance. APSE S.r.I. - V&V Group reserves the right to make technical changes of any kind without prior notice. This revision cancels and supersedes all previous ones, all under the continuous verification of data according to the new current Standards and our ISO 9001 management system. Please be sure to check the most up-to-date version of this Data Sheet on our website: www.apse.it



APSE<sup>®</sup> S.r.I. – www.apse.it – Viale Friuli 22, 24049 Verdello (BG), Italia – Tel. 035 4191044 - info@apsebg.it

